
POZIV UČITELJSTVU 
ZA SODELOVANJE PRI NARODNI 

ZBIRKI DNE 10. NOVEMBRA 

Slovenskemu učiteljstvu! Naš narod je 
majhen. Usoda pa je le prerada malim na

rodom mačeha, ki skrbi, da jim je življenje 
čim krajše. Naš narod pa je izredno trdoživ. 
V sredini Evrope, v križišču važnih cest, je 
kljuboval nevarnostim. Veliki in močni na

rodi so med tem propadli in izginili v noč, 
on pa je ostal pri življenju. Tisočletno gol

goto suženjstva je pretrpel, a omagal ni. 
Borci in vodniki so ga bodrili, tolažili in 

mu kazali pot v svobodo. Med glasniki svo

bode in oznanjevalci lepših dni je bila tudi 
Družba sv. Cirila in Metoda v Ljubljani. Pod

prta z delom učiteljstva je budila že v nežni 
mladini ljubezen do naroda in hrepenenje po 
svobodi; s številnimi svojimi podružnicami pa 
je budno stala na straži in je povsod zajezila 
naše meje, kjer je bil naval tujine posebno 
hud. Polstoletni trud Družbe je bil kronan 
z lepim uspehom. 

Današnja doba je zopet nemirna in ne

varna kot malokdaj. Mejniki padajo. Države, 
kjer ni pravega borbenega duha, izginjajo 
čez noč. To nam bodi v opomin! Treba bo, 
da naše vrste strnemo in našo stražo Ob me

jah podvojimo. Zdaj bolj kot kdaj prej. 
Družba sv. Cirila in Metoda v Ljubljani 

priredi tudi letos dne 10. novembra svojo 
nabiralno akcijo. Ob teh težkih prilikah bo 
ta narodna zbirka za brate in sestre ob me

Za obmejne kraje 
jah lepa preizkušnja naše požrtvovalnosti in 
naše narodne zavednosti in zrelosti. 

Učiteljstvo ni nikdar preslišalo klica, ko 
je šlo za pomoč obmejnim bratom. S tem 
večjo požrtvovalnost© se bo vrglo letos na 
delo. Pozivamo zato vse tovariše, da zasta

vijo vse svoje moči, da bo imela ta narodna 
zbirka popoln moralen in materialen uspeh! 

Jugoslovensko učiteljsko udruženje — 
sekcija za dravsko banovino v Ljubljani. 

Predsednik: Tajnik: 
Metod Kumelj s. r. Drago Supančič s., r. 

NAVODILA 
ZA IZVEDBO NARODNE ZBIRKE CMD 

DNE 10. NOVEMBRA 1940. 
Organizacija delovnih odborov 

1. V krajih, kjer obstojajo podružnice 
CMD, prevzamejo iste takoj po prejemu po
ziva in teh navodil vso tehnično stran dela 
za izvedbo narodne zbirke na dan 1. novem
bra 1940. ter jo po krajevnih razmerah izve
dejo ali same ali pa — kar je zlasti treba po
zdraviti — tudi s sodelovanjem drugih narod
nih društev svojega okoliša; 

2. v krajih, kjer podružnic CMD ni, na
prošamo narodna društva ali pa posameznike, 
ki prejmejo naš poziv in navodila, da to na
logo prevzamejo in jo po krajevnih razmerah 
izvedejo ali sami ali pa na ta način, da pri
tegnejo k delu tudi druga narodna društva s 
svojega področja ter tako ustvarijo nekake 
delovne odbore. 

Moralni in čim večji denarni uspeh zbir
ke naj bosta v skladu in na višku. 

Zbirko je odobrila kralj, baniska uprava 
v Ljubljani II. št. 281761 z dne 16. septem
bra 1940. Nadalje je kralj, banska uprava z 



,krožnico IV. št. 175062 z dne 3. okt. 1940. 
jriporočila učiteljstvu vseh šol, da sodeluje 
jri tem dnevu. Obenem je dovolila učencem 
lajvišjih dveh razredov srednjih in učitelj
ikih šol, da po svoji prostovoljni prijavi zbi
•ajo v nedeljo dne 10. novembra 1940. z nabi
ralnimi bloki prispevke na prometnih ulicah 
n trgih. Kjer srednjih šol ni, se naj po istimi 
jogoji udeležijo dela učenci meščanskih šol. 
Učenci pa naj ne hodijo nabirat po hišah ali 
v lokale. 

Z ozirom na navedeno, naj podružnice, 
delovni odbori ali posamezni organizatorji 
takoj stopijo v stik z učiteljstvom, kjer pa 
so srednje šole, s temi zavodi in profesorji, 
da se doseže čim učinkovitejše sodelovanje. 

Naloge delovnih odborov 
Podružnice CMD z delovnimi odbori, de

lovni odbori sami v krajih, kjer podružnic 
CMD ni, ali posamezniki poskrbijo: 

1. da bodo kraji v mestih, ki so določeni 
za agitacijske svrhe, olepljeni s plakati in da 
bodo tudi letaki razdeljeni na krajevno obi
čajen način; 

2. da bo na zbiralni dan na razpolago do
voljno število vestnih, marljivih in vljudnih 
nabiralcev in nabiralk (mladina najvišjih 
dveh razredov srednjih, učiteljskih ali me
ščanskih šol, sokolski naraščaj itd.). 

Nabiralci morajo biti številni. Po načrtu 
morajo zapreti n. pr. vse izhode iz cerkva 
po sv. maši ali blagoslovu, v večjih krajih iz
hode iz zabavišč, kinematografov in gledališč, 
da mora občinstvo skozi gosto mrežo vljud
nih, dostojnih, vendar zgovornih in podjet
nih nabiralcev. Na podoben način je treba 
zasesti v večjih krajih vse važne prehode in 
križišča ob času promenade. Sodelovanje pri 
narodni zbirki naj bo vsakomur častna služ
ba. Zato želimo, da stopijo na cesto tudi od
lične osebnosti kraja, da tako poudarijo po
men te velike zbirke. 

3. Vsakemu nabiralcu se izda posebno 
pooblastilo s sledečim besedilom: »Podpisani 
delovni odbor (podružnica) pooblašča g. 
(gdč.) X. Y. (poklic in natančen naslov), da 
nabira prispevke v (navedba kraja) dne 10. 
novembra 1940. pod geslom: »Bratom in se
stram na meji — pomoč!« Sledi datum in žig 
ter podpis. 

Nabiralo se bo z bloki, ki bodo vsebovali 
po 10 listkov; listki pa bodo po 1 din (modri), 
2 din (beli) in 5 din (rdeči). 

Vsak nabiralec (dvojica, trojica skupno), 
dobi neko število blokov raznih vrednosti, o 
čemer je treba voditi spisek zaradi obračuna. 

4. Sreskim načelstvom, v krajih, kjer so 
policijska predstojništva, pa tem, je treba ja
viti ustno ali pismeno (brez kolka) priimke, 
imena, poklice in natančne naslove vseh na
biralcev dan pred samo zbirko. 

5. Takoj po končani zbirki, a najkasneje 
do 15. novembra 1940., vrnejo podružnice, de
lovni odbori oziroma posamezniki vodstvu 
Družbe v Ljubljani na podlagi posebnega ra
čunskega obrazca, ki ga prejmejo obenem z 
bloki, vse neprodane bloke, čisti izkupiček 
pa nakažejo po poštni položnici. Dejanski 
stroški se naj odbijejo. Obenem pošljejo tudi 
obračun. 

Vse potrebno gradivo: plakate, letake, 
pooblastila, obračunske obrazce, nabiralne 
bloke in položnice preskrbi in pošlje vod
stvo CMD. 

6. Zlasti velikega pomena je vzgojna stran 
naše narodne zbirke. Mnogo bi pripomoglo k 
uspehu, če pripravijo učenci ali dijaki na po
sameznih zavodih po razrednikovem nago
voru, ki naj ustvari primerno razpoloženja 
nekaj deklamacij, recitacij, pevskih točk, raz
govorov, morda tudi simboličnih slik in dne 
10. novembra priredijo kratke akademije. 
Prireditve pa naj bi bile zgolj notranjega 
značaja, vendar dostopne tudi staršem. Vod
stvo CMD voljno prepušča šolskim vod
stvom, da to zamisel izvedejo, kakor je naj
bolj primerno krajevnim razmeram. 

Vse, ki prejmejo ta navodila in poziv, 
prosimo, da nam po dopisnici z obratno po
što potrdijo prejem istih ter izjavijo svojo 
pripravljenost, izvesti naprošeno. Najkasneje 
do 25. oktobra 1940. pa nam sporočite, ko
liko plakatov, letakov, pooblastil in blokov 
po 1, 2 in 5 dinarjev naj vam dostavimo. 

Sleherni slovenski kraj mora vedeti, da 
bo 10. november dan narodne zbirke v pomoč 
bratom in sestram na meji! Uspeh pa bo od
visen od kar najboljše izvedbe, za katero naj 
se potrudijo vsi krajevni činitelji. 

Na delo torej za častno rešitev postav
ljene naloge! 

Bratom in sestram na meji — pomoč! 
Vodstvo Družbe sv. Cirila in Metoda 

v Ljubljani. 


